

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
conf apr Nr. 59352/947.

1949, február 3, CSÜTÖRTÖK
V. évfolyam, 1254 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi uca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 81.
Telefon: 20-76.

Az Állami Terv meggyorsítja a szociálisták építését

Chivu Stoica iparügyi miniszter a Szóciálistákban a közelmúltban megjelent cikkében kifejtette, hogy az 1949 évi Állami Terv feladatainak elvégzésére, a terv teljesítésére és túlteljesítésére az eddiginél is nagyobb erőfeszítés szükséges. Minden munkásnak hozzá kell szoknia, hogy a Terv szerint gondosabban és takarékosabban végezze munkáját.

És tudjuk, hogy országsszerte a dolgozók százezrei az osztályonkénti szellemi áthatva, hatalmas lendülettel kezdtek hozzá a harchoz, hogy megnyerjék az Állami Terv teljesítésének csatáját.

Igy tapasztaltuk Aradon is. Újmezőkben a dolgozók köréből kiindult szociálista versenyek a Terv túlteljesítésének szolgálatában állnak és azt a célt követik, hogy a szociálista versenyeken életű munkások példaadásával mozgósítsák a dolgozók széles tömegeit, minél jobb és minél nagyobb teljesítményre.

A „Vörös Lobogó” üzemben egyéni szociálista versenyt rendeztek azok között a munkások között, akik bizony eddig közepesen dolgoztak, vagy éppen latul „kullogtak”, a termelési normát sem érték el és akik megelégedtek az elismertéssel. A munkások pompás teljesítményére. Az Állami Terv célja, hogy a teljesítésért folyó nagy és dicsőséges harcban mozgósítsa a dolgozókat valóban legszélesebb tömegeit. Ezek a közepesen teljesítő, vagy hátul „kullogó” munkások leggyakrabban öntudatosak ugyan, de szaktudásuk a 10-20 év óta dolgozó, sokkal tapasztaltabb munkások mögött áll. Az Állami Terv lendülete azonban átterjedt ezekre a munkásokra is, akik megfelelő lelkesedéssel pótolták szakmai tudásukban tapasztalható hiányosságokat és önmagukat valóssággal felülmúlva, túlteljesítették a normát. Chirlian Gheorghe, Galea Romulus, Huzar Petru és Gancea Gheorghe állott szembe egymással, egyéni versenyben. Ezek közül például Huzar Petru a verseny első napján csak 85 százalékkal teljesítette a normát, majd a következő napokon már elérte, sőt 45 százalékkal túlszárnyalta a munkaszabványt. Arra, hogy mennyire egyfajta a dolgozók az Állami Terv teljesítésének harcában, jellemző, hogy a közepesek és „kullogók” egyéni versenyében az idősebb munkások szeretettel segítették a versenyző ifjakat, kitűzött céljuk elérésében.

A „Vörös Lobogó” üzemben, tehát sikerült a termelésben elmaradt dolgozók munkaszabványát emelni. És ez a példa tsalján követésre mindazon üzemekben, ahol léteznek közepes és hátul kullogó dolgozók. Mert nem lehet eleget hangsúlyozni, hogy az Állami Terv teljesítésének és túlteljesítésének érdekében egy kell mozgósítani a dolgozók legszélesebb tömegeit, hogy a normák túllaladásával mindenki hozzájárulhasson a Terv csatájának megnyeréséhez. Hatalmas jelentőségű a kö-

zöpes dolgozók teljesítési színvonalának állandó emelése, hiszen ha országos viszonylatban nézzük, száz és száz ezer munkásnak még néhány százalékos teljesítményemelés is, együttesen nagy maradványt jelent!

Ez annál inkább teljesíthető, mert valóban mindenütt pezsgő a munkásság munkakészsége. Öntudatosan felsorakoznak az Állami Terv teljesítésének arcvonalán. Amerre nézünk, územekben komoly munkavállalásokat tapasztalunk. Így látjuk ezt a „Vörös Lobogó” üzemi szerszám-műhelyében, ahol a dolgozók kötelezettséget vállaltak: fáradhatatlanul dolgoznak, minden erejüket összeszedve végzik felelősségteljes munkájukat és lenetűvé teszik, hogy a többi műhelyben mutatókhoz hiányt nyomban kiküszöböljék.

A szociálista versenyek lendülete

mind terjed, terebélyesedik és minden jóhiszemű dolgozót magával ragad. Minden nap újabb és újabb szociálista versenyt javasol a tömeg, a dolgozók nagy tábora. A kezdeményezésként tettek, befejezett tények válnak és ezzel a lendülettel percről-percre közelebb jutunk az Állami Terv teljesítésének legnagyobb győzelméhez. A „December 26” (volt IFA) gyár fonódájának ifjai egyéni szociálista versenyekre hívták ki egymást. Ennek az építőmunkának tényét egyszerűen tükrözte a falujáság. A gyári falujáság legutóbbi száma a versenykihívások sorozatát tartalmazta. Az ifjak a dolgozók nagy nyilvánossága előtt hívták ki egymást versenyre. Egymás után olvashatjuk: „Szociálista versenyre hívom!” — és nyomban melléte ott áll a kihívott munkatárs beleszózó válasza: „El fogok!”

Az Állami Terv teljesítéséért és túlteljesítéséért

15 napos egyéni szociálista verseny a Vörös Lobogó szerszám-műhelyének ifjún munkásai között

A Vörös Lobogó szerszám-műhelyében az ifjún munkások az 1949 évi Állami Terv teljesítéséért és túlteljesítéséért folyó küzdelem jegyében egyéni versenyre kezdeményeztek. A szerszám-műhelyben 38 ifjún munkás dolgozik és közülük huszan máris egyéni versenyre bekezdtek.

Az ifjún munkások jegyzőkönyvbe foglalták az egyéni verseny feltételeit, amelyek között első helyen áll a norma túlteljesítése. A versenypontok között szerepel a gépek és szerszámok karban tartása is. Az ifjún munkások a versenyfeltételek során kötelezettséget vállaltak, hogy teljesen kiküszöböljék a késést és mindennap a legpontosabban megjelennek a munkahelyen. Az anyag megtakarítás ügyét is a versenypontok közé iktatták.

A szerszám-műhely zúgó, forgó gép között kedden indult meg az ifjún munkások 15 napos egyéni munkaversenye. A résztvevők közül Csillag Mihály, Nan Florea, Buzarov Gheorghe, Budai János, Csik György, Butariu Gheorghe, Sándor József, Colhan Petru, akik eddig is szépen teljesítettek ebben a műhelyben a termelési terén; már az első napon jó eredményeket értek el. Példájakat követni kell azoknak az ifjún munkásoknak, akik eddig még nem mutattak kimagasló teljesítményt, hogy ezzel is hozzájáruljanak a fiatalos lendületük teljes lehatárolásával. — a szociálista versenyek általánosságát, állandóságát. (B. Z.)

Több, mint 500 ifju 1500 önkéntes munkaórát teljesített!

Az ifjúság különben mindenütt nagy lelkesedéssel, fokozódó öntudattal szorakozik a szociálisták építésének arcvonalán.

A gondoskodás, amellyel a Román Munkáspárt Központi Vezetősége az ifjúsági kérdés felé fordult, az ifjúsági szervezetek egységesítése egyelőre osztályharcos szervezettel, a legnagyobb örömet vállalta ki dolgozó fiataljaik támogatásából. Mint az egész országban, úgy Aradon is, az ifjúság felhasznál minden alkalmat arra, hogy munkával ünnepljen az egységcsítés mellett. Így vasárnap délelőtt — az egységcsítés tiszteletére — nagyszámú ifjú

gyűlt össze az UTM székháza előtt, ahol a megjelenteket három csoportra osztották, majd munkásindulókát énekelve lelkesen indultak a kijelölt munkahelyekre.

Az első csoport a volt Gloria-pálya mögötti területen végzett földmunkálatokat. Itt az állami üzletek, a Muresul és a Lantul, a CFR fűtőház, az UAER és az UNSR szervezetek ifjún munkásai, valamint az Állami Főiskola hallgatói, úgyszintén a zsigmondháziak vettek részt a munkában.

A munka során Petrisca Mihály, Blaj Dumitru, Tascu Constantin, Popa Viorel CFR-dolgozók,

A „Vörös Lobogó” szerszám-műhelyében éppen tegnap kezdődött meg az ifjún munkások 15 napos egyéni szociálista versenye. És a szociálista verseny feltételei között szerepel a munkahelyen lemegecsítésnek kérdése is. Az egyéni versenykihívások jegyzőkönyveibe iktatták azt a pontot is, hogy teljesen kiküszöböljék a késéseket. Hisszük, hogy a „Vörös Lobogó” ifjún munkásai teljesítik az összes versenypontokat és ami a munkahelyen való pontos megjelenést illeti, ennek is éppen egy állandónak kell maradnia a verseny után is, mint ahogy biztosra vesszük: az ifjún munkásoknak a szociálista verseny során elért eredménye nem csökken majd akkor sem, ha a 15 napos verseny lezárta után tovább dolgoznak. Mert a versenyzőiknek általánosság és állandóság kell válnia.

Elmunkások, közepes dolgozók, kullogók, ifjak, tapasztaltak és öregsek. Üzemeink valamennyi munkása összefogott, hogy az Állami Terv teljesítésével meggyorsítsák a szociálisták építését.

Branca, Guminski és Jăuc főiskolai hallgatók tüntek ki. A második csoportban az elektrotechnikai iskola tanulói dolgoztak és a törvényszék mögött több mint 200 köbméternyi területen egyengettek a földet. Itt csaknem száz ifjún munkás vette ki részét derekasan a munkából.

A harmadik csoport az állomás előtti téren lévő gödröket és személtakarított, illetve fedte be.

Több mint négy száz köbméternyi területen végeztek közmunkát, mintegy százharminc ifjún munkás vett részt, az 1-es számú inasotthon, az UNSR, valamint az UAER szervezetek tagjai. A munkálatok során Munteanu Ioan, Jala Iosif tanoncok, Gules, Ghise és Jaga főiskolai hallgatók tüntek ki.

A vasárnapi önkéntes munkálato kon több mint ötszáz ifjún munkás ezeröttszáz munkaórát dolgozott.

Ifjúságunk határtalan bizalommal tekint jövője felé

Stanescu C. és Baciu C. UTM-levezetők közlik, hogy az Ifjún munkások Szövetsége aradi negyedik körzetének termében a „Muresul” Állami Ártól ház ifjúsági szervezete ünnepi ülésén foglalkozott a RMP Központi Vezetőségének az ifjúság tevékenységére vonatkozó Határozatával. A szépen felkészített tereben szinte teljes számban vettek részt ennek az egyetemnek fiataljai; az előadói asztal körül pedig a RMP „Muresul”

Állami Áruház alapszerveinek küldötte, az UTM megyei vezetőségének küldötte, az UAER képviselője, valamint a „Muresul” Állami Áruház UTM-szervezet vezetőségének tagjai foglaltak helyet. Felolvasták és feldolgozták a RMP Központi Vezetőségének Határozatát.

a legnagyobb lelkesedéssel szöve a Román Munkáspárt bizalmáról és gondoskodásáról, amelyet az ifjúság iránt tanúsít; példaként mutattak rá a Szovjetunió Komszomol-ifjúságának nagyszerű munkájára és hősi múltjára.

Mindezeket keresztül pedig támu tártak az ifjúsági szervezetek egyet- len egyesítésének szervezete történő tömörítésének fontosságára.

A „Muresul” ifjúsági szervezetének tagjai mindvégig lelkesedéssel nyilvánították és a hangulat hűen tükrözte azt a bizalmat, amellyel ifjúságunk jövője felé tekint. Határozatlan vállaltak kötelezettséget, hogy fiatalitásuk minden lendületével vesznek részt az 1949. évi Állami Terv teljesítésében és teljesítésében: ugyanakkor biztatva az egyesülési bizalmat, hogy minél tökéletesebben osszadják a marx-lenini ideológiát.

mert tudják, hogy így vehetik tovább magasra emelve a népi demokrácia vívmányainak zászlóját, a szocializmus építésének szolgálatában.

Továbbra is láttamozzák a lakbérleti szerződéseket

A lakbérleti szerződések láttamozása a városháza pénzügyi szolgálatának helyiségében tovább folyik. A tárgyilagosságot alapján megállapítható, hogy a láttamozást nem szünetelték még előzőleg, ezért többletes tolongással és ezzel együtt fölösleges idővesztéssel jár a láttamozás elintézése. Sajnos ez alkalommal még mindig bürokratikus elintézési tapasztalhattunk, a város nem gondoskodott idejében megfelelő lobonyolításról, holott tudvalevő volt, hogy a láttamozás több helyiséget és nagyobb személyzetet követel. Tegnap olyan sokan jelentkeztek a szerződésekkel, hogy végül is le kellett zárni a pénzügyi szolgálat helyiségét.

A lakbérlet-szerződéseket láttamozó hivatal közli, hogy a láttamozást február 1-ig. A munka délelőtt 8 óráig déli 1 óráig megszakítás nélkül folyik, délután 4 óráig kezdve kizárólag a gyárak munkásainak és alkalmazottainak szerződéseit láttamozzák. A pénzügyi szolgálat felkéri a gyári bizottságokat, hogy megbízottakat küldjenek annak megbeszélésére, hogy az üzemi dolgozók lakbérlet-szerződéseit globálisan intézzék el és ne kelljen várakozniok a városháza folyosóján. A szerződést mindenkinek négy példányban kell kiötenie, ezek közül az elsőre 40, a másodikra 20 lej okmánybélyeget kell ragasztani. Be kell mutatni a régi szerződést is és akinek ez nincs, nyújtson be kérvényt és ezzel egyidejűleg mutassa be a kettős számú ingatlankönyvi lapot.

— KÖZLEMÉNY. Az aradi egészségügyi szakszervezet összehívja az összes engedélyezett fogászokat plenáris ülésre a szindikátus helyiségében, február 2-án délután 6 órakor.

Bukarestben nagyszabású ünnepséget rendeztek a Magyar Köztársaság fennállásának 3 esztendő évfordulója alkalmából

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége, a kormány több tagja és a diplomáciai kar is képviseltette magát az ünnepségen

C. I. Parhon tanár Szakasits Árpádot, Groza Péter dr. Dobi István és Pauker Ana Rajk Lászlót üdvözölte táviratilag

BUKAREST. Kedd délután a „Casa Armatei” termében a Román Kulturális Intézet nagyszabású ünnepséget rendezett a Magyar Köztársaság fennállásának három esztendő évfordulója alkalmából. Az ünnepségen a Nagy Nem-

zetgyűlés Elnöksége részéről Ion Niculi volt jelen és ott voltak a kormány tagjai: dr. Groza Péter vezetésével, továbbá a diplomáciai testület tagjai közül Kvadarahze, a Szovjetunió nagykövete; Bo-

ris Manolov, Bulgária; Linhardt, Csehszlovákia és Széll Jenő, Magyarország bukaresti követe, valamint a tömegszervezetek képviselői, a kulturális és politikai élet vezetőszemélyiségei, sok munkás és munkásnő.

Az ünnepsés szónoka Eluard Mezincescu művészeti és tájékoztatásiügyi miniszter volt.

A Magyar Köztársaság fennállásának három esztendő évfordulója alkalmából dr. C. I. Parhon tanár, a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Prezidiumának elnöke Szakasits Árpád magyar köztársasági elnökhöz, dr. Groza Péter miniszterelnök Dobi István magyar miniszterelnökhöz, Ana Pauker külügyminiszter pedig Rajk László magyar külügyminiszterhez intézett üdvözőlő táviratot.

amelyekben szerencsekívánataikat fejezték ki a szocializmust építő Magyar Köztársaság ünnepe alkalmából.

Ügyeletes gyógyszerárak

SZERDA: Stacule (Frimu v. Brăbanu uca) Nistor (Köztársaság u.) Angel (Miron Cristea tér); Frenkel (textilgyárnál).

C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep

Stányatián emberök
Epizód a cseh hazafiaknak a hazáért és szabadságért vívott harcából
Előadások 6 és 8 órakor
Vasárnap 3, 5 és 7 órakor

MEGNYILT

Huppert Miklós
nőiszabósága
Barița volt Rákóczi-u. 23

Popular-mozgó Ujarad

„A DENEVÉR”
Színes német film
Johann Strauss operett
Előadások:
Hétfőn 3, 5 és 7 óráig

Tudnivalók az Állami Terve vonatkozó statisztikai űrlapok kitöltéséről

BUKAREST. (Radur). Az összes ipari vállalatok, amelyekre teljesítendő feladatok hárulnak az 1949. évi Állami Terv keretében, kötelesek kitölteni a megyei planifikációs központok, vagy a központi statisztikai intézet által kibocsátott statisztikai űrlapokat. Azok a vállalatok, amelyeknek feladataikat kell teljesíteni az 1949. évi Állami Terv keretében és eddig nem kapták meg a havonkénti statisztikai űrlapokat, kötelesek sürgősen jelentkezni a megyei planifikációs központoknál vagy a központi statisztikai intézetnél (Bukarest, Bul. Gen. Macheru 7), hogy a szükséges űrlapokat átvegyék.

Az „Egy váltásban egy öntés!” jelszót már számos üzemben felszárnyalták

BUKAREST. A „Vörös Acél” üzem munkásai újabb rekordteljesítményt értek el. Az „Egy váltásban egy öntés” jelszót már számos üzemben felszárnyalták és most a „Vörös Acél” üzemben Marta Gavrilă acélöntő cserperia január 30-án újabb rekordot létesített: 4 óra 55 perc alatt készítette el egy öntvényt. Ugyanakkor a „Vörös Acél” üzemben 24 óra alatt nem kevesebb, mint 14 öntvényt készítettek 3 váltásban.

Szentgyörgyi Emilt, a nácik barátját, aki minden konjunkturát kitünően kihasznál, szabotázsért három évre ítélték



A náci-idők sötét figurája feltett ítélezzett ma az aradi Népbíróság: szabotázs miatt vonták felelősségre Szentgyörgyi Emil aradi kereskedőt, a megszálló Hitlerbanditák egykori barátját és mulatótársát. Szentgyörgyi a náci öröklet idején „felszedte” német származását és mint konjunkturavaghoz illett, buzgón élt, sőt visszaélt azzal, hogy a „felsőbbrendű fajhoz” tartozik. Fokozott lendülettel folytatta már évek óta ívelt vagyonharacoslasi műveleteit, miközben lakásán — amely valóságos találkozóhelye volt a nyegle náciiszteknek, — buzgón koccintgatott a hódító hadsereg képviselőivel; persze nem a közlatozákkal, hanem a rangosakkal. A felszabadulás után Szentgyörgyit gyűjtőtáborba vitték, közben „tisztos” kereskedői működése során szerzett szentannai tésjagyárát dr. Boja Gheorghe ügyvéd vezette, mint adminisztrátor. Még 1945. őszén történt, hogy néhány aradmegyei földműves Weinberger Mór aradi ügynök kíséretében megjelent a szentannai téglagyárban téglát és cserepet vásárolni. Ki is fizettek 1.800.000 lejt és a „tisztos” kereskedői morálnak

megfelelően a fél összegről kaptak nyugtát azzal, hogy majd megkapják a vásárolt árut. Ez azonban nem történt meg, akkor sem, amikor Szentgyörgyi Emil kikerült a gyűjtőtáborból és visszatért Aradra. A vevők megjelentek Szentgyörgyinnél és követelték a téglát és cserepet. Szentgyörgyi nem akart szállítani és utánfizetést követelt. Évekig húzódott az ügy és Szentgyörgyi, aki „lelkileg” nyilván még hitlervilágban élt, kijelentette, hogy „senki sem kényserizheti őt a szállításra”. Eppore voltak kényesek a megkötött rendelők és a bíróság véleményét kérték. A Népbíróság tegnap hirdetett ítéletet az ügyben és Szentgyörgyit, valamint dr. Boja Gheorghet 3—5 évi börtönr ítélt szabotázsért. Weinberger Mór pedig 50 ezer lej pénzbüntetésre marasztalta el. Szentgyörgyi Emil, aki közben ismét üzletet nyitott Aradon, végre megkapta a bíróságtól azt a minősítést, amit megérdemelt: három évi gondolkodhatik arról, hogy ha a hitlerfasztizmus idején dicsőség volt a család, a becselenség, de a szocializmus építésének társadalmi közönséges szabotálónak tartja és eszerint bánik el vele. A Népbíróság elrendelte Szentgyörgyi és dr. Boja azonnali letartóztatását.

A Szovjetunió külügyminisztériumának nyilatkozata az „Északatlanti Szövetség”-ről

II.

Tegnap lapszámunkban kezdtük a Szovjetunió külügyminisztériumának az Északatlanti Szövetség ügyében kiadott nyilatkozatának közlését. Most, második folytatásban adjuk a nyilatkozatot, amelynek befejező közleménye holnap jelenik meg a Jövöben.

Az Északatlanti Egyezmény tervezete és azok a körülmények, amelyek ennek előkészítéséhez vezettek, világosan megmutatták az angol-amerikai blokk világuralmi szándékait.

Annak ellenére, hogy az Északatlanti Egyezmény előírása szerint öt európai állam, valamint az Egyesült Államok és Kanada képezik az egyezmény magvát, mindenki számára világos, hogy ezt az ügyet az Egyesült Államok vezetőköréi irányítják. Ezek a körök, Nagybritánia, a legjelentősebb európai kapitalista hatalom vezetőkörével együtt egy tömböt képeznek.

Informán az Északatlanti Egyezmény a valóságban legfontosabb eszközt képezi az Egyesült Államok és Nagybritannia támadó politikájának „az Atlanti Óceán mindkét partján”, illetve mind a két féltekén és általánosan az angol-amerikai világuralmi törekvéseknek. Meg kell említenünk, hogy Churchill fultoni szenzációs beszédében, egy szokatlan összejövetel keretében, amely Truman elnöksége alatt zajlott le az Egyesült Államok és Nagybritannia háború utáni legfontosabb feladatául ép ezt a világuralmi törekvést jelölte meg.

Az Egyesült Államokon, Kanadán és az öt nyugateurópai államon kívül, amelyek között Luxemburg is „északatlanti” államként szerepel, az Északatlanti Egyezmény tervezete más államok bevonását is előírnyozza.

Ezzel kapcsolatban sok tárgyalás folyik és ezekhez sok magyarázatot fűznek.

Megemlítik Svédország, Norvégia és Dánia meghívását is, az egyezményhez való csatlakozás céljából és hangsúlyozzák Norvégia kormányának ebben az ügyben kifejtett különleges tevékenységét.

Egyes körök úgy akarják az ezzel kapcsolatos nehézségeket elkerülni, hogy különleges skandináv egyezményt köténének, amelynek azonban nem kellene megakadályoznia a skandináv államokat, hogy az északatlanti csoport érdekkörzetéhez tartozzanak.

E körök állítása szerint tárgyalás folyik Franco Spanyolország, Portugália, Olaszország, sőt Törökország bevonásának lehetőségéről is az Atlanti Egyezményben. E körök nyilvánvalóan azt hiszik, hogy ez a módszer elősegíti az úgynevezett „északatlanti” vezető csoport feladatának megoldását.

Ezútkívül tárgyalás folyik egy Földközi-tengeri szövetségről, vagyis egy Kelet-Földközi-tengeri egyezményről, amely az északatlanti csoportnak segédeszköze lenne.

Ezek a tervek, amelyek az Egyesült Államok és Nagybritannia védőhőksége alatt minél több különálló államcsoport megalakítására irányulnak, még inkább bizonyítják, hogy a legjelentősebb imperialista csoport céljai nem csupán helyi jellegűek, hanem egyes hatalmaknak az egész földkerekség uralmára irányuló igényeit testesítik meg.

Ezt bizonyítja a délkeletázsiai államcsoport megalakítására vonatkozó terv is, amelynek gyakorlati megvalósítása a közelmúltban Délhiben (Indiában) megtartott értekezleten kezdődött meg. Ezt az értekezletet az indonéziai kérdés megtárgyalásának ürügyével hívták össze.

Természetesen ez államok egyes vezetőinek szolgálai magatartása nem lesz elegendő ahhoz, hogy Ázsia népei arra a veszélyes és kockázatos útra lépjenek, amelyre állandóan csábítják őket a gyarmati hatalmak és tőkés uraik.

Mindazt bizonyítja, hogy az Északatlanti Szövetség megalakításá-

britannia vezetőköréi arra törekcsznek, hogy ebbe az ügybe akár közvetlenül, akár más úton minél több államot vonjanak be és ily módon kézben tarthassák őket.

Ebből a célból mindenféle megengedett vagy tilos eszközhöz nyulnak pénzügyi és gazdasági minőverékhez folyamodnak.

Azt ígérk, hogy megjavítják ezen országoknak gazdasági helyzetét, ezzel szemben ezek az államok a „dollárpolitika” nyomása alatt mindinkább újabb gazdasági nehézségekbe bonyolódnak.

A kis országokat az „esetleges támadó” rémével félemlítik meg és erőszakos eszközökkel nyomást gyakorolnak ezeknek az országoknak kormányaira.

Bizonyos tekintetben azonban a helyzet teljesen világos. Ugyanúgy, val az Egyesült Államok és Nagy-

ahogy akkor cselekedtek, amikor a Nyugati Uniót létre hozták, az Északatlanti Egyezmény sugalmazól kezdettől fogva megakadályozták a Szovjetunió és a népi demokráciák közreműködésének lehetőségét ebben az egyezményben. Kijelentették, hogy ezek az államok nem vehetnek részt az egyezményben, sőt azt is, hogy az Északatlanti Egyezmény éppen a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányul.

A fentiekből kitűnik, hogy az Északatlanti Egyezmény célja lehetővé tenni az Egyesült Államoknak és Nagybritanniának, hogy minél több államnak diktáljanak, megfosztva őket attól a lehetőségtől, hogy önálló kül- és belpolitikát folytassanak. Ezeket az államokat segítő fegyverként használják támadó terveikben, amelyek az angol-amerikai világuralmat akarják megvalósítani.

Ebben a helyzetben a Szovjetunió és az új demokrácia országainak részvétele az Északatlanti Szövetségben vagy az államok közötti hasonló szövetségekben nem is képezhet vita tárgyát.

Lehetett egy idő, amikor egyesek azt hitték, hogy a háború utáni időszakban sikerülne nekik mindenféle nyomással és fenyegetéssel eltéríteni a Szovjetuniót a szocializmus útjáról, amelyet maga elé tűzött, mert bizonyos „bölcsek” kiszámították, hogy a második világháború súlyos katonai és gazdasági megpróbáltatásai következtében a Szovjetunió annyira legyöngülhetett, hogy a belső nehézségeket saját erejéből nem tudja leküzdeni és kénytelen lenne elhagyni szocialista pozícióját s hogy a kapitalista hatalmaktól próbáljon gazdasági támogatást kapni.

Ezeknek a számításoknak képtelensége mindnyájunk számára nyilvánvaló: ez azonban nem akadályozta meg őket abban, hogy mindenféle rövidlátó számításokat készítsenek és hogy szovjet hazánkkal szemben ellenséges cselekvéseket szőjenek.

Az említett hivatalos okiratban az amerikai külügyminisztérium kénytelen volt beismerni, hogy a szovjetpolitika „áthangolására” irányuló „három évé folyó” kísérletezései kudarcot vallottak.

Az amerikai külügyminisztérium nyilván azért állította mindezt, hogy igazolja jelenlegi, az Északatlanti Szövetséget illető terveit, mert most már nem lehetséges eltitkolni a megalakulás folyamatában lévő „északatlanti csoport” szovjetellenes jellegét.

Az elmondottakból kiderül, hogy az Északatlanti Szövetség ténylegesen egy korlátozott számú hatalmi csoport támadó törekvéseinek és elősorban és legnagyobb mértékben az Egyesült Államok és Anglia vezetőköréi erőfeszítésének legszelebbkorú kifejezése. Ezek egyik vagy másik úton a célokhoz akarják

(Folytatás a 6. oldalon)

Megjelent a

„Tartós Békéért és Népi Demokráciáért”

a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodája lapjának legújabb száma

BUKAREST. (Radior). Orosz, román, német, francia és angol nyelven megjelent a „Tartós Békéért és Népi Demokráciáért”, a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodája lapjának 3/30 száma, amely a következőket tartalmazza:

I. V. Sztálin választ Kingsbury Smithnek, az International News Service európai igazgatójának kérdéseire;

A szocialista gazdaság építése a népi demokrácia országokban;

Lenin-Sztálin nagy zászlaja alatt a kommunizmus győzelme felé;

P. N. Poszpelov jelentése, amelyet Moszkvában január 21-én terjesztett be V. I. Lenin halála 25 éves évfordulója alkalmából megtartott ünnepélyes emlékülésen;

Gazdasági együttműködés a népi demokrácia országai és a Szovjetunió között;

D. Tarpesev: A bolgár nemzetgazdaság fejlődésének terve;

Jaques Duclos: Franciaország a „Marshall-terv” járma alatt;

O. Grotewohl: Az amerikai imperialisták helyreállítják a német militarizmust;

Di Vittorio: Győz a munka embereinek nemzetközi egysége;

M. Constantinescu: Fontos átalakulások egy éve a Román Népköztársaságban;

Goldman: A teraszváltási probléma körül a népi demokrácia országokban;

Nemes D.: Harc a klerikális reakció ellen Magyarországon;

Politikai jegyzetek.

ARLUS

a Szovjetunióhoz fűződő kapcsolatok elmélyítésére alakult Román Társaság

Aradi fiók, tanulmányi kör

Szerdán, február másodikán délután 5 órakor

a Kulturpalota nagytermében

DAN IONESCU tábornok beszél

a sztálingrádi győzelemről

Előadás után művészi műsor

Fűtött terem

Belépés díjtalan

SPORT

A csíkszeredai IPEIL nyerte a RNK ezévi jégkorong-bajnokságát

Marosvásárhelyen bonyolították az országos jégkorong-bajnoki versenyt, amelyen a marosvásárhelyi RATA, a csíkszeredai IPEIL, a bukaresti Petrol és Dinamo, a kolozsvári Dermata és a segesvári CFR vettek részt. Vasárnap hatalmas meglepetésre a Petrol 5:2 arányban győzte le a marosvásárhelyi RATA csapatát, az IPEIL pedig 8:3 arányban nyert a segesvári CFR ellen. A hétfői —

utolsó, — forduló azután teljesen felborította a papírfornát; az eredmények a következők voltak: Dermata—Petrol 6:2, CFR Segesvár—Dinamo 4:3, IPEIL—RATA 1:1. Végeredményben tehát a sorrend így alakult: Bajnok: IPEIL 9 pont, 2. RATA 7 pont, 3. Petrol 6 pont, 4. Dermata, 5. CFR Segesvár, 6. Dinamo.

Vasárnap Aradon is megindul a futball-idény

Temesváron, Nagyváradon és az ország több más városában már játszottak edző mérkőzéseket és vasárnap, február 6-án, már Aradon is barátságos mérkőzést bonyolítanak: a temesvári CSU Medicina csapata látja vendégül az AMTE-Vörös Lobogó.

Az idény első mérkőzését délután 3 órai kezdettel az SSCA pályán bonyolítják le.

Megóvta a CFR a Lugoson elvesztett birkozó-mérkőzést

Az aradi CFR birkozó csapata vasárnap Lugoson az ottani CFR birkozóitól 5:3 arányban vereséget szenvedett és a vasúti birkozók Lugosról való visszaérkezésük után beszámoltak a versenyről. Panasz panasz után hangzott el úgy az ellátást, mint a verseny körülményeit illetően. Az aradi birkozókat úgy szállásolták el, hogy — noha volt elégedő szoba — mégis 2-3 birkozót fektettek egy ágyba. A mérkőzésre kijelölt Popovici Mihail bíró helyett Moldovan bíró jelent meg, aki teljesen részrehajlóan vezetett a mérkőzéseket. Két lugosi birkozó csak két órával a mérlegelés megkezdése után, — tehát a verseny kezdetekor, — jelentkezett mérlegelésre és az egyik lugosi birkozó, Hentiu Ion igazolása sem volt rendben: nemcsak a CFR, hanem a „Muncitorul” részére is le volt igazolva, csak a „Muncitorul” a birkozót figyelmességére miatt nem szerepeltette és kizárási indítványt tett ellene. A mérkőzést vezető bíró

az illetékes ítéletek egész sorát hozta. Így Belusica Marin kétszer is tussolta Popovici Nicolae, mégis a lugosi birkozó „nyert” pontozással. Hasonlóképpen Ciuru is több pontot szerzett, mint a lugosi Horváth, mégis a lugosi birkozót nyilvánították győztesnek. Mindezek alapján a CFR szakosztályvezetője: Horgos Stefan mérnök megóvta a mérkőzést és az óvás jogosságát a központi delegátus és a lugosi OSP jelen volt vezetői is indokoltan minősítették. Ezúgyben a központi szövetség hozza meg a döntést.

VASÁRNAP EGYÉBKÉNT folytatódik a csapatbajnoki birkozóverseny és ennek keretében az AMTE-Vörös Lobogó—ITA vegyes csapata Reichen mérkőzik: Aradon viszont a Temesvári CFR nagyszerű együttese méri össze erejét a CFR-rel. Az aradi birkozó csapat összeállítás a következő lesz: Litean, Matea, Ciuru, Stefan, Belusica I., Tatar, Marginovanu, Hotea.

Idénzáró nagy asztalitenisz verseny

Az ITA szakosztálya szombaton és vasárnap a volt ARO moziban rendezi meg az idény egyik legnagyobb szabású asztalitenisz versenyét, amelyen valamennyi aradi játékos részt vesz. A verseny szombat délután 4 órakor kezdődik és vasárnap reggel 9 órától folytatódik.

Az országos tekezőverseny ezévi verseny-naplóra

Az idei országos teke-program gazdag és változatos és a Román Népköztársaság kupamérkőzésével kezdődik. Az RNK kupamérkőzéseinek az alkerületek keretén belüli mérkőzéseit január 20—március 31 között bonyolítják le, a további szakaszok a következők: Első forduló: április 10; második forduló: április 25; elődöntő: május 8; középdöntő május 22; döntő Bukarestben: június 5.

A kerületi bajnokságot február—május (tavaszi forduló) és június—szeptember (ősi forduló) hónapokban rendezik, a Nemzeti Bajnokságot pedig a kerületi bajnokok Bukarestben november hónapban vívják meg. A rekord-versenyt két küzdelemben bonyolítják le, az első március 20—27 között, a második október 23—30 között kerül lebonyolításra.

A FORTUNA „BRONZEMEBER-VÁNDORDIJ” KÜZDELMEIT ezen a héten befejezik. A multheti forduló eredményei: SIA—Prietenii 172:171, ITA—Fortuna 218:162, Teba—CFR főműhely 234:209, SFP—Dinamo 160:—. A soron következő mérkőzések: február 3, délután 7 óra: Higiena—Metal; február 4, délután 7 óra: ITA—SIA; február 6, reggel fél 9 óra: Teba—SFP. A döntőt még vasárnap játékozzák.

Apróhirdetés

KERESEK bármilyen állást, kértés vagyok, földműves munkához is értek. Címeket a kiadóba kérek. 688

SZÖVET fekete, barna, sötétkék ruhára és kabátokra eladó. Alexandri 4, I. em., ajtó 5. 674

HOZZA BE férfiruháját, szemüvegét, fehérneműjét eladásra Kertészhez, Tribunal Dobra J. 649

VAROS központjában eladó egy kétszobás, konyhás ház, elfoglalható lakással. Tribunal Axente 1 (Damianica ucca) 725

KIFOGÁSTALAN állapotban lévő női ballonkötőt magas termetre megvételre keresek. Eminescu 43, 2-4 között. 726

JÓERZÉSŰ zsidó nőt beteg mellé sürgősen keresünk. Cím a kiadóban.

FIGYELEM! A legtekélyesebb férfikalap alakítás és a legszebb nyakkendő fordítás legolcsóbban Weinbergerné Donáth Elza üzletében, Metianu ucca 15 alatt. 728

FÜZÖT, malitartót, gyógyfüzöt a legelőrendűbben, olcsón készített Weinbergerné Donáth Elza üzlete Metianu ucca 15. Ugyanitt grönnydrú turbán készítés, női kalap alakítás.

BLÜTHNER zongora rövid kifogástalan állapotban eladó. Megtekinthető Faix, Episcopiei 25. 730

NAGY asztaloskályha és nagy kukorica daráló eladó. Cím Reclamaban, Eminescu 4. 731

KÉT szövőgép egyenként is és hálószoza eladó. Baritiu ucca 3, I. emelet, ajtó 4. 732

KÉTSZEMÉLYES reklámét vennék ki fogástalan állapotban, esetleg francia sötét kétszemélyes ágyért olcsó árban. Címeket Reclamaba Eminescu 4. 733

TELRPES 3 lámpás rádió 3000 lejért eladó. L. plet tér 19, Koch. 714

NAGYVÁRAD modern házamat felújító olcsón eladnám. Grosz Jenő, Remus ucca 42, Aradon. 715

ELVESZETT Suta Iosif névre szóló buletin. Pecsületes megtaláló adja le a kiadóhivatalba. 716

HÁZ eladó. Sarmiseghetusa ucca 4.

HÁLOSZOBA alig használt olcsón eladó. Cím a kiadóban. 718

VASLEMEZ tartály 2000 literes eladó. Saguna 9. 719

NAGY rádió patefonnal kombinálva, 6+1 lámpás, varázsszemes; 2-es számú vaskassza bécsi gyártmány eladó. Cím a kiadóban. 720

EGY kis Singer varrógép olcsón eladó. Gen. Coanda 20. 721

KITÜNŐ állapotban lévő, alig használt veslingeni redőnyös ablakok olcsón eladók 4-4 szárnyu, 3-3 szárnyu és 2-2 szárnyu ablak komplett modern ajtók és export parketta. Nagy Károly, Győrök. 722

BEKÖLTÖZHETŐ magánház nagy kerttel Ségácan eladó. Obedenariu 72.

TOMESCU Ana elvesztette teimiszter kartalláját. Megtaláló adja le Dna Balasa 107. 724

SZÖNYEGEK kis és nagy méretben, futószőnyegek, Wertheimkassza 6-ös kétajtós, tróasztalok eladók. Tumpo, Fischer Eliz pelota. 675

3+1-ES RÁDIO eladó. 2-4 között, Cosbuc 18, háromszor csemetni.

PINOM elbőköszött adok 2-3 személynek. Cím a kiadóban. 734

ELŐFIZETÉSEK, előfizetés meghosszabbítások MONITORUL OFICIAL-ra RECLAMA hirdetőirodában Corso mozival szemben. Telefon: 17-11.

Popular-mozgó | Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5 és 7 órakor | Előadások: 4, 6, és 8 órakor

Holnap bemutató! A szovjet filmművészet legújabb filmje

PIROGOV

egy nagytudású sebész az emberiség szolgálatában!
C. Szhorobogator — V. Ceztnokov — V. Jarov
— N. Cerkaszov

POPULAR és URANIA-mozgók. 4, 6 8-kor — 3, 5, 7-kor

Ma utoljára! Krakatit

Victoria-mozgó | Corso-mozgó

Szerdán bemutató!

„Nincs hely a szerelemnek”

Egy szerelmespár kalandjai — Németül beszélő film

Victoria ma utoljára; Magyar film
Almáim asszonya
Jávor Pál — Szörényi Éva

Corso ma utoljára:
Vörös nyakkendő
Szovjetfilm

A Szakszervezetek Szövetsége tovább létezik, fejlődik és mind erősebbé válik!

Szolojev, a szovjet szakszervezetek központi bizottságának titkára megbélyegezte a munkásosztály egysége elleni merényletre irányuló összeesküvést

PARIS. (Rador). A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtóbizottságának ülésén Szolojev, a szovjet szakszervezetek központi bizottságának titkára a következőket mondta:

— Jogunk van teljes bizonyossággal ki nyilatkoztatni, hogy még 1947 év végén az angol szakszervezetek általános tanácsának bizonyos tagjai, ugyancsak az amerikai ipari szervezetek, valamint az amerikai munkásszövetség kongresszusának több tagja összeesküvést dolgozott ki a világ szakszervezeti mozgalomnak egysége elleni merényletre vonatkozóan olyan köröktől kapott útmutatások alapján, amelyek távolról sem szakszervezeti organizációk. Az összeesküvők abban reménykedtek, hogy sikerül az összes haladó szakszervezeteket a Világszövetségből kizárni és így ellenőrzést valósíthatnak meg a Szövetség felett, amelyet a munkások, valamint a „Marshall-terv” szorgalmazóinak eszközözvé változtathatnak.

— A Világszövetség 1947 novemberében állította ki az első támadást, amelyet Orrey, a CIO képviselője intézett; azt kérve, hogy a Világszövetség vegyen tudakony részt a Marshall-terv megvalósításában. Az elmúlt év nyarán történt az újabb támadás a Világszövetség ellen, ezalkalomban a Világszövetség vezetése és politikája ügyével kapcsolatban. Végtül 1948 szeptemberében támadás érte a Világszövetséget a berlini problémával összefüggésben, valamint az ipari ügyosztályoknak a világszövetség keretében történt létesítése miatt. Mindezek az okok azonban csak ürügyül szolgáltak. De a brit szakszervezeti tanács képviselői nem voltak felkészülve még, hogy szeptemberben szakadást provokáljanak. Ekkor még terveiket módszeresítették és módszereiket alakították ki. Végül is a módszert abban a javaslatban találták, amelyet a brit szakszervezetek központi tanácsa terjesztett elő arról, hogy függesszék fel a Világszövetség működését. A Végrehajtóbizottság tagjainak többsége szembeszállt és megkísérelte a brit szakszervezetek központi tanácsa valamint a CIO küldötteinek meggyőzését; hogy az alapokmány értelmében a Végrehajtóbizottságnak nem áll jogaiban a Szövetség létezésének problémáját tárgyalni, mert ez a jog csak a Világszövetség kongresszusát illeti meg.

— Mindezek ellenére a brit szakszervezeti tanács vezetői és a CIO képviselői kijelentették, hogy nem áll szándékukban a többség véleményét figyelembe venni és hagyják a Szövetséget, a kongresszus határozatától függetlenül.

— Magától értetődik, hogy a Végrehajtóbizottság tagjainak többsége nem fogadhatott el ilyen diktátumot. A Végrehajtóbizottság tagjai többségének véleménye, hogy a Világszövetség a munkásosztály legnagyobb megvalósítását képviseli és hogy az egységet a fasiszmissal történt vad és véres üsszelhözvessék során sikerült elnyerni, amelyeknek során az összes országok munkásai saját tapasztalatukból tanulták meg: milyen romboló hatással a munkásosztály széttagoltsága.

— A szovjet delegáció, — mondott

ta Szolojev — hiszi, hogy azoknak az alapoknak, amelyekre a Világszövetség épült, teljes egészükben érvényben kell maradniuk. A Világszövetségnek nem kell bezárnia kapuit az igazi szindikalista szervezetek előtt, s az egyetlen megszorítás, amelyet alkalmazni kell, abból álljon, hogy megakadályozzák a fasiszta típusú szakszervezeti szövetség megteremtését; amelyet bizonyos körök nyak látsítottak, hogy szakadást provokáljanak az igazi szakszervezetek körében. A Világszövetségnek nem kell visszautasítania a brit, amerikai, holland és más szakszervezetek tagjai minőségét, azon szervezeteket, amelyek meg skarnak maradni a Világszövetség keretében. A Végrehajtóbizottságnak megfelelő helyet kell biztosítania a Világszövetség végrehajtó szerveiben, onne szervezetek számára.

— A jelenlegi nemzetközi helyzet jellegzetessége, — állapította meg Szolojev, — az egész világ reakciós erőinek mozgósítása, hogy elnyomják a demokrácia és haladás erőit: a szakszervezeteknek az egész világon

folyó kitarító szakadár-mozgalom útján történő feloszlásával és azokkal a kísérletekkel, amelyekkel a háborús igazgatók az egész civilizációt sztrámbelítéssel fenyegetik.

— Ilyen feltételek között feloszlani a Világszövetséget, a munkásosztály elárulását, a munkásmozgalom történetének legnagyobb árulását jelentené. A mi nagy szervezeteink nem vész el mert bizonyos reakciós szakszervezeti vezetők elhagyták. Szervezetünk tovább létezik és fejlődik, megszilárdítja sorait és mind erősebbé válik.

— A szovjet szakszervezetek, — fejezte be Szolojev, — a legselekvőbbben résztvettek a Világszövetség létesítésében. És most is, mint azelőtt, teljes egészében helyeslik a Végrehajtóbizottság többségének véleményét és a Végrehajtóbizottság által jelen ülésszakban kidolgozott intézkedéseket. A szovjet szakszervezetek kérik a Végrehajtóbizottság tagjait, hogy tartsák fenn a Világszövetséget és segítsék továbbra is a haladás útján.

A szovjet nép példát mutat

Egymillió kolhózasparaszt képezi magát Ukrajna agrotechnikai társaságaiban

Ukrajna falvainak klubjaiban, könyvtáraiban és laboratóriumaiban különböző tanfolyamok, szemináriumok és agrotechnikai körök kezdtek még működésüket.

Kiev környékén, a mironovói mezőgazdasági géppálmás kollektívájának kezdeményezésére széles iskalahálózatot építettek ki és megcsinálták a köröket létesítik, ahol rendszeres előadásokat tartanak. Az előadók kiváló tudósok és a rekord terméseket elért szocialista munka hősei. Jelenleg több, mint egy millió

kolhózasparaszt tanul Ukrajna különböző agrotechnikai körökben és iskoláiban.

Negyven iskolában brigádtervezőket, traktorközvetítőket, kombájnkezelőket és villanyvezetőket képeznek ki a kolhózasparasztok részére. További 94 iskolában kertészeket, állattenyésztőket, mezőgazdasági erdőszőlő szakértőket, stb. képeznek ki.

Nemsokára 40 ezer traktorvezető végzi el a mezőgazdasági gép- és traktorállomásokon megszervezett tanfolyamokat.

Új gépeket gyártanak a mezőgazdaság részére

A múlt év őzén Pszkov és Kalinin vidékén kísérleteket végeztek az „L. K. 7” jelzésű len-betakarító kombájnjal, amit A. Majaj és Mojszejov Sztálin-díjjal kitüntetett gép-szerelők találtak fel. Az idén a pszkovi „Kalinin”-művek meg is kezdték az újfajta kombájn-gyártását. A kombájn a len-betakarításánál használt minden kézi munkát gépésít.

A Sztálin-díjjal kitüntetett A.

Mojszejov, a „Szövetségi mezőgazdasági gépgyári Intézet” keretében belülről folytatja munkáját újabb betakarító gépek összeállítására. Szokolov mérnökkel együtt új kombájn-gépet készített a kukorica betakarítására. A kombájn, az első kísérletek során egyszerűen bevált.

Mojszejov mester, Firszov és Guzdicsenko mérnökkel együtt kombájn-t mutattak be a burgonya betakarítására.

A traktorgyári munkások százai teljesítették az évi ötszörös normát

A harkovi „Ordzonikidze” gép- és traktorkészítő gyárban összegyűjték azokat az eredményeket, amelyeket a sztahanovisták értek el a háború utáni öt éves terv három évében. Ezalatt az idő alatt többszáz gépszerelő élmunkás teljesítette az évi ötszörös normát. A szocialista versenyek győztesei között van Skulcski vasasztorgályos is. Az általa készített szerkezet segítségével, a traktor alkatrészek formálását harmincnégyszer gyorsabban elvégzik, mint azelőtt.

Semmi szükség tiz korcsmára a piactéren

Amint a reakció igyekszik minden eszközzel demokráciánkat gyengíteni, ugyanúgy az alkoholista családfő is bomlasztja, gyengíti a családot, társadalmi életünknek mélyenfekvő gyökerét.

Nem egy szomorú példa mutatja, hogy iszákos családfőnek degenerált utódai vannak, idegbeteg, gyenge fizikumú, gyenge elméjű leszármazottja. Nem ilyen generációra van szükség demokráciánkhoz, mert ezekből csak korcsmátörlek, dologkerülők, kétkulacsosok és általában a társadalom kártevői lehetnek. Alkoholista családfő mellett hiábavaó az anyának minden fáradozása, hogy kivonja ebből a mérgezett lépkörből gyermekét, mert csak rossz példát lát naponta maga előtt. Az alkoholista apa költöke dése még gyermekét sem kíméli. Az ilyen lépkörben nem lehet józan életű, becsületes embert nevelni. Nem szólva az anyáról, aki idő előtti megöregszik és összeroppan az állandó idegfeszültség súlya alatt. A társadalomnak kell ilyen esetekben közbe lépnie.

Mi a teendő? Hassunk oda, hogy a gombamódra elszaporodott korcsmák helyén, ahol az alkoholista családfőtől elszedik utolsó lejtét is, szövetkezetek és elosztóközpontok létesüljenek. Ezáltal megszűnik a szőhanállás, megszűnik a felesleges időpazarlás.

Ha körülnézünk Aradon, azt láthatjuk, hogy a piactéren 10 kisebb-nagyobb korcsma sofakozik egymás mellé. Milyen szép elosztóközpont lehetne például a rosszhírű Corvin mulató termeiből. Több hasznát látnok ennek, mint a bodegáknak és „báraknak”. Erős kézzel fogjanak hozzá az áldatlan állapotok kiküszöböléséhez. Ritkítsák a korcsmákat és falmétékeket. Küzdjünk teljes erőnkkel az alkoholizmus ellen.

BALOGH FERENCNÉ

levelező, MNSz II. kerület

Jelentkezzenek a háztartási alkalmazottak

A munka és népjóléti minisztérium kerületi felügyelősége felhívja a háztartási szolgálatban levő személyeket (szobalány, mindenes, gyermekgondozónő, szobalány, magánháztartásbeli szakácsnő, napszámos asszony, mosónő, kocsis, stb.), hogy az alábbi sorrendben jelentkezzenek a felügyelőség háztartási személyzeti irodájában (Hadserög utja 19, I. em.) és hozzák magukkal a következő iratokat: munka- és biztosítási könyv, szolgálati szerződés, személyazonosság igazolvány, szakszervezeti tagsági könyv. A jelentkezési sorrend:

Február 4-én délután fél 5 órakor: A, B, C, D; február 8-án délután fél 5 órakor: E, F, G, H; február 12-én délután fél 5 órakor: I, J, K, L; február 15-én délután fél 5 órakor: M, N, O, P; február 19-én délután fél 5 órakor: R, S, Sz, T; február 22-én délután fél 5 órakor: U, V, W, Z. Kezddőbetűsök jelentkezzenek. A nem jelentkezés szankciókat von maga után.

A Szovjetunió külügyminiszteriumának nyilatkozata az „Északatlanti Szövetség”-ről

(Folytatás a 3. oldalról)

idomítani az Egyesült Államokkal szemben engedelmessé vagy közvetlenül tőlük függő más államok kormányainak politikáját.

Teljesen világos az is, hogy mind a Nyugati Szövetség, mind az amerikai államok csoportja, valamint a jelenleg megalakulás stádiumban lévő szövetség a Földközi-tengeri országok a skandináv államok, Délkelet-Ázsia államai között, sőt, szoros kapcsolatban állnak az Északatlanti Szövetség céljaival, amely az angol-amerikai törvek legfőbb eszközéül szolgál arra, hogy hatalmukat kitártsák Nyugat-Európára, az Atlanti-óceán északi vidékére, Délamerikára, a Földközi-tengerre, Ázsiára és Afrikára és mind műve, ahova el tudnának érni.

Tudni kell azonban, hogy mást jelent mindenféle csoportok létesítése és az amerikai külügyminiszterium és az angol Foreign Office iradaiban előkészített egyre számosabb paktumalíráások gyűjtése, és egész nem más csoportok és paktumok sugalmaszói által követett célok tényleges elérése.

Azokban ilyen csoportok létesítése és egyezmények aláírása természetesen nem küszöbölheti ki azokat a többszörös ellentéteket és surlódásokat, amelyek ténylegesen fennállnak a paktumot aláíró országok között.

Ezeknek az egyezményeknek a megjelenése nem csökkenti az ellentéteket még az angol-amerikai blokk főbb résztvevői között sem, mert a két nagyhatalom támadó törekvései lépten-nyomon egymásba ütköznek.

Annál kevésbé lehetséges a megbékélés olyan különböző paktumok aláírásával, amelyek elrontandának a csoportban résztvevő nagy és kis országok érdekeinek, olyan föltételek mellett, amelyek szerint a résztvevők egyike vagy egy államcsoport legnagyobb mértékben azal foglalkozik, hogy ne veszítsen el semmiféle alkalmat, hogy hasznot húzzon a másik fél vagy a másik államcsoport terhére és erről a célra mindenféle politikai és gazdasági nyomáshoz folyamodik.

Nem kell elfelejteni azt a tényt sem, hogy nem az összes országok értenek majd egyet azzal, hogy csatlakozzanak ezekhez a csoportokhoz és nem az összes államok, amelyek csatlakoztak hozzájuk, akarják magukat föltételül és minden körülmények között az angol-amerikai diktátumnak alávetni.

Sőt mi több, lehet-e figyelmen kívül hagyni az olyan fontos tényt, mint a nemzeti felszabadító mozgalom jelentékeny kifejlődése, amely nemrégiben kezdődött meg a Kelet országokban azoknak a népeknek körében, amelyeknek csak most van alkalmuk, hogy lerázzák magukról a jármot és hogy felemelkedjenek?

Végül beszélnünk kell a Szovjetunióról és a népi demokrácia országairól, amelyek megvalósítják népeik igazi akaratát és a többi népek iránti barátság és egyenlőség nagy elvét.

Maga a szovjet állam létezésé, hatalmával és egyre nagyobb nemzet-

Micsurinista tudomány alkalmazásával

Középázsiaiában 25 év helyett 10 év alatt értek el olajbogyótermést

Az Ashabad-környéki Meszarian-fensík a Szovjetunió legmagasabb éghajlatú vidéke.

Ez a klíma rendkívül nagyértékű a szubtropus növények termesztés szempontjából, sajnos azonban a fensík tartalma nagy mennyiségű sóttal telített és így azt nem lehet megfelelő módon kihasználni.

A forróégyi növények tudományos kutató intézetének kellett megoldást találnia arra a kérdésre, hogy vajon melyik növény terem még ezen a területen a legjobban feltételek mellett.

A tudósok megállapították, hogy itt az olajbogyó a legalkalmasabb a termesztésre, mert ennek levelei örökké zöldek és nagysebzűen alkalmazkodik a növény az ilyen talajhoz.

Az olajbogyó fájának azonban legnagyobb hátránya, hogy elültetésétől számított 25 év multán ad csak gyümölcsöt. Ilyenformán tehát az olajbogyó-termelés megkezdése, normális körülmények között évtizedekig tartott volna.

A kutató intézet tudósai azonban a micsurinista tanokat alkalmazva tökéletesített olajbogyójejjüket tenyésztették, amelyek elültetésüktől számított 10 év után már gyümölcsöt adtak és minden fa átlag 80—100 kiló olajbogyótermést adott, vagyis három-négyszer többet, mint amennyit saját hazájában ad.

A hogyók, mint ismeretes, egy-mennyiségű olajat tartalmaznak. A Meszarian-fensíkon terül el a Szovjetunió legnagyobb olajbogyó ültetvénye.

Ezzel a szovjet tudósok a legrovidabb idő alatt megoldották azt a kérdést, hogyan lehet Közép-Ázsiában olajbogyót termelni.

Ausztriában is imperiálista dollárpolitikát folytatnak az amerikaiak és az angolok

BECS. Az ausztriai szövetséges ellenőrző tanács január 28-án ülésezett. Vizsgálat tárgyává tették az Ausztria és a nyugálmémetországi övezet közötti létrejötti fizetési egyezményt.

Kuraszov tábornok, a szovjet megszállási parancsnokság vezetője hangsúlyozta, hogy csakis a négy hatalom képviselőinek együttes határozatával köthet az ausztriai kormány hasonló egyezményt, azonban az amerikai-angol befolyásra az ausztriai kormány ezt nem vette tekintetbe és az egyezmények egész sorát

kötötte a nyugálmémetországi övezettel, anélkül, hogy az ausztriai szövetséges ellenőrző tanácsnak erről tudomása lett volna. Ez a körülmény is igazolja, — mondotta Kuraszov, — hogy az angol-amerikai hatóságok szétválasztásukat akarták keltetni és nem kétséges az sem, hogy ennek végcélja Nyugálmémetország és Ausztria háborús ültetvényének növelése.

A szövetséges ellenőrző tanács meghesztelési egyébként nem vezettek eredményre.

közi tekintélyével, valamint azzal az erős támogatással, amelyet a többi országok demokratikus erői nyújtanak, áttörhetően akadályt képeznek akármelyik hatalom, bármilyen világuralmi terveinek megvalósításában. Ez a tény történelmi igazolást nyújt a fasista államok felszámolásában, amelyek arra törekedtek, hogy fantasztikus világuralmi terveiket megvalósítsák, amelyekből a jelenlegi angol-amerikai világuralmi tervek igen kevésbé különböznek.

Az elmondottak figyelembevételével könnyű megérteni a mindenkori által ismert tényt, hogy az utóbbi időben az angol-amerikai blokk országai és különösen az Amerikai Egyesült Államok abban az álomban ringatják magukat, hogy példátlanul kibővítsék hadseregüket, óriási mértékben növelik katonai költségvetésüket, légi és tengerészeti támaszpontjaikat a föld minden részére kiterjesztik.

Ilyen álmodozások és katonai tervek között szerepel az a szörnyűség elgondolás is, hogy a célok megvalósítására az atombombát használják fel.

E féktelen támadó politika igazolására, az Egyesült Államok és Nagybritánia vezető körei mindenféle módszerekhez folyamodnak, hogy félelmet és bizonytalanságot keltsenek az európai és amerikai közvéleményben. Ők a demokratikus erők és a nemzeti felszabadító moz-

galmak a háború utáni példátlan fokozódását „veszélyes támadásként” állítják be.

Még az államférfiak soraiban is azokat támogatják, akik gyakorlati célok érdekében tevékeny háborús uszítókká váltak, annak ellenére, hogy a háborús uszítást az Egyesült Nemzetek Szervezete egyöntetűen elítélte. Ezek az államférfiak egyre jobban uszítják alantasaikat és a tőlük függő sajtót az olyan békeszerető országok ellen, mint a Szovjetunió és a népi demokrácia államai és tengeri hazugságot, háborús fenyegetéseket terjesztenek.

Ezeknek a köröknek mind ezekre azért van szükségük, mert igen gyakran nem merik megkísérelni saját országaik belső kérdéseit az új történelmi helyzetnek megfelelően reális módon megoldani.

Ezért alapozzák jövőbeni számításukat elsősorban ilyen vagy más támadó tervekre, jóllehet számot vetnek azzal, hogy ezek nem valósíthatók meg másként, csak erőszakkal, új háború kirobbantásával.

Az Egyesült Államok vezető körei nyomában a második világháború befejezése után megkezdtek a légi és tengerészeti támaszpontok létesítését mind az Atlanti, mind a Csendes Óceánon, úgyszintén a távolabbi tengereken, az Egyesült Államok határaitól több ezer kilométernyire lévő vidékeken is.

Számos amerikai hadászati támaszpontot a háború után nem, hogy csökkentették volna, hanem je-

Február 12-ig kell közölni az adóelőzettel a pezső és pezső-bor készleteket

BUKAREST (Rador). A Hivatalos Lap 15-ik, 1949 január 19-én megjelent számában közölte 22. számú törvényrendelet értelmében — amely a szeszadási jövedék a szeszitalok és a fogyasztási illetékekre vonatkozó törvény bizonyos szakaszainak módosítását előzza — közlik az érdekelte kereskedőkkel, pezső és pezső-bor termelőivel, akár nyers, akár készáruval rendelkezők, hogy 1949 február 12-ig kötelesek az illetékes adóelőzettel közölni ezen termékekből a rendeltetési megjelenésekor volt készleteiket; pontosan megjelölve minden fajléből a liter és az üvegmennyiséget.

Akik nem adnak be őszinte nyilatkozatot, vagy nem adják be idejében, azokat az érvényben lévő rendelkezések értelmében megbüntetik. Fenti termékeket újabb intézkedésig nem szabad eladni és az eladásra vonatkozó intézkedéseket utólagosan közlik.

Állami üzletek, szövetkezetek a készletek bejelentése után a deklarált mennyiségből eladhatnak.

— A COMCAR ÉRTESÍTI a fogyasztó közönséget, hogy vasárnapig bezárólag az 1. számú jegyzelvényre szolgáltatnak ki húst.

— AZ MNSZ városi és megyei pénzügyi bizottság február 2-án, szerda délután 6 órakor tartja gyűlését.

— AZ USIC ezúton meghívja összes tagját a tanácsmáni kör február 5-án, csütörtök délután 6 órakor az Alexandri (volt Salasz) ucca 5. szám alatti székhelyén megtartandó gyűlésre, mely alkalmából az új pénzügyi és adóügyi törvényeket ismertetik.

lentékényen megerősítették, mind a keleti, mind a nyugati feltekén, Európa, Amerika, Ázsia és Afrika országában.

Egész államokat, különösen a Szovjetunió határainak közvetlen közelében lévő államokat, az angol és amerikai légierők a Szovjetunió megtámadására, alkalmas hídökké építhettek ki. Különböző fegyverek egész tömegét irányítják ezen államok felé újabb és újabb amerikai kölesönök folyósítása útján.

Egyetlen józan ember sem állíthatja, hogy ez az Egyesült Államok megvédeése érdekében történik.

Másfelől ismertetés, hogy semmiféle támadás veszélye sem fenyegeti az Egyesült Államokat a második világháború után, amely a támadó hatalmak leverésével végződött.

Sőt mi több, lehet-e véletlennek tekinteni azt a tényt, hogy a második világháború befejezése után az Egyesült Államok és Anglia fenntartották közös washingtoni vezérkarukat, amely burkolt formában folytatja munkálatait és újabb támadó terveket készít elő?

Ha nem léteznének ilyenfajta tervek, nem lenne semmiféle ok ezen washingtoni vezérkar fenntartására a jelenlegi békekörülmények között és nem lenne szükség arra, hogy angol és amerikai csapatokat küldjenek egyre több állam területére.

(Folytatjuk).

„Vitézek és hősök”

A nagyváradai Állami Magyar Színház bemutatkozása Aradon

Gergely Sándor színműve

első kimagasló eseménye az új magyar színpadirodalomnak, de állíthatjuk, hogy ez az alkotás a felszabadult kelet-európai népek egységes kultúrtörkevényeiben is irányadó és követendő példát mutat. Csak a közelmúltban mutatta be a bukaresti Teatrul Armatei nagy sikerrel és mi sem jellemzi jobban Gergely darabjának országghatáron túlemelkedő jelentőségét, mint az a körülmény, hogy sajátos légtörést, problématicáját, földrajzi, történelmi sajátosságait művészi eszközökkel közel tudja vinni más népek és országok közönségéhez is. A „Vitézek és hősök” című példánál idegen nyelvre lefordíthatatlan, mert csak a szót tragikus emlékü „horthy-Magyarország” népe érzi át teljesen, hogy a társadalmi rothadás és dűlő, feudális-kapitalista elfajzás és e rendszer szolgálatában álló bürokrata réteg milyen sokatmondó címzése volt a „vitéz.” Vitézek voltak Magyarországon a gyávák és aljasok, vitézek voltak a megalkuvók és nyeresz kedők, vitézek a csendőrterror árnyékában vitézkedők. Ez a vitéz férfi még akkor csúszott ki, amikor az antant-imperialisták engedélyéből és parancsára a „horthy-vitézek” besompolyogtak Budapest uccjára, hogy segítsenek vérbefojtani a nép utolsó ellenállását. Innen ez a „vitézség”, a gyávaságnak és elfajzásnak, a különítményes bürgviklosságnak szomorú kilencszázhuszas és huszonegyes napjaiból. Amikor Horthy, az operettidiktátor intézményszerítette a népejnyomó, jogtörő vitézség szellemét, a prónnyakat, hűbésakat és franciakiszállásokat jutalmazta így vérfelölt büneikért.

Voltak hősök is

Magyarországon. Pörtönnök mélyén, okasztófák árnyékában, üzött, kerített vadként étek, harcok és szenvedetek vértanúságot a munkásosztály harcra való élőkön a kommunisták. A Magyar Kommunista Párt volt az, amely a legszörnyűbb elnyomás és legötöttebb reménytelenség korszakában harcot hirdetett az idegen zsoldban álló feudális-kapitalista rendszer ellen. A kommunizistákat nem riasztotta vissza a példátlan kegyetlenséggel, bestialis eszközökkel dolgozó csendőrterror és rendőrterror. Nem riasztotta vissza a vérbizsárok sorozatos halálos ítélete sem. Új, szebb világ, szabad, független Magyarország, Dózsa és Petőfi megújuló álma lebegett a szemük előtt. Tudták, hogy nem harcolnak hiába, hiszen már megtört a világimperializmus egyrészeg láncra és a szocializmus Napja felkelésben van kelet felől. Tudták, hogy ellenállásuk, szenvedésük és ha kell, mártírjuk a célt, a rothadó, hanyatló polgári társadalom bukásának meggyorsulását szolgálja. És valóban, harcuk nem volt hiábavaló, amely a hitlerellenes rablőháború éveit alatt csak kiélesedett. Eszterág Pál és az Eszterág Főleok hősi harca kitörülhetetlen nyomot hagyott a magyar nép lelkében, amely most, a társadalomépítés nagy lendületében, fokozott hasznát látja e hősi harc nagy tanulságainak. Gergely Sándor darabja két nagy feladatot teljesít, a feudalizmus szolgálatába szerződött és „vitézi” karrierre vándorló horthysta köztisztviselőkre ráébredő emberek időkön művészi kiértékelést szövevénybelépett; másrészt ugyancsak a szocialista realizmus eszközeivel emléket állít a magyar kommunisták áldozatos földalatti harcának. E költői ideológiai feladaton kívül, mint elő-

járóban futólág már említettük, Gergely valóságos utat és irányt mutatott darabjával a felszabadulás után tétova keresgélésben botladozó, vagy olcsó demagógiába tévedt színpadirodalomnak.

A váradai Állami Magyar Színház

társulatát az aradi Állami Román Színház testvéri szeretettel fogadta. A színház hátsó bejáratának ajtaján felirat hirdette: „Az Állami Román Színház szerelletté közzönt henneteket. Éljen a román-magyar barátság!” — és valóban ennek szellemében történt a fogadtatás. A be-

mutatózó előadás ünnepi alkalmából több üdvözlő beszéd hangzott el. Elsőnek Dragos, a tájékoztatásiügyi minisztérium tanácsosa szólt. Rámutatott arra, hogy a Román Munkáspárt nagyszéru kezdeményezéseit a kormány sorra valósítja meg és e megvalósítások során ott szerepelnek a színházkultúra fejlesztésére irányuló intézkedések, amelyeknek eredményeképpen ma Aradon és Nagyváradon román, illetve magyarnyelvű állami színházak működnek. Kövágó Mihály alpolgármester a város nevében üdvözölte a magyar társulatot. Hangoztatva,

Emlekedik a falvak kultúrszínvonala

Versenyt rendeztek a borossebesi járás kultúrsoportjai

A Román Munkáspárt és a tömegszervezetek hatalmas felvilágosító munkát végeznek a haladó népi szellemű szocialista kultúra megvalósítása érdekében. A munka eredményeinek gyümölcsei már mutatkoznak. A kultúrszínvonal egyre érezhetőbben emelkedik a széles paraszti rétegekben is.

A Román Munkáspárt kezdeményezésére a kultúrsoportok keretében versenyeket rendeztek a borossebesi járás kultúrsoportjai között. Butin, Chisindia és Salajeni községek fuvózenekarai versenyre keltek egymással. Salajeni és Chisindia községek táncsoportjai néptáncokat adtak elő. Butinnak ma 30 tagu jófelszerelt fuvózenekara van. A herjai fuvózenekar létszáma jóval kisebb, de jó felkészültségről tettek tanubizonyosságot. A chisindiai táncsoport „caluseni” táncán meglátaszott az igyekezet, de a mozdulatok még nem voltak elég élénkek. A salajeni táncsoport nem készült el eléggé, de szép öltözékkel feltűnést keltek.

Lenin halálának negyedszázados évfordulóján zsufolva volt a bo-

rossesebesi kultúrsoportban, két szindarab és négy vers szerepelt a műsoron. Szépen, lendületesen és lelkesedéssel áthatva szavaltak a gyermekek és a Leninről mondott emlékbeszéd mély benyomást keltezt a hallgatóság körében. A hallgatók többsége dolgozó paraszt volt, akik egyre élénkebb rokonszenvet tanusítanak, mintegy bizonyosságnak annak, hogy a Román Munkáspárt kulturmunkája fogékony talajra talált.

Január 23-án a legjobb kultúrsoportok versenyeztek egymással és tanubizonyosságot tettek demokratikus rendszerünk kultúrszínvonalának fejlődéséről. Ezt megelőzőleg a Román Munkáspárt előadást rendezett, amely arról a harcról számolt be, amit a dolgozók társadalmi szabadság biztosításáért folytattak a Szovjetunióval az élen és együtt a többi népi demokrata államokkal. Az előadást követően sok hozzászólás volt és ez jelezte, hogy a hallgatóság mélyen nagy érdeklődéssel foadta a hallgatókat.

SCHWARTZ ERZSÉBET
Jelöltözö, Borossebes.

hogy ami nemcsak az elmúlt évtizedek alatt, de még a régi magyar rendszerben sem fordult elő, ma állam támogatással tesszik lehetővé vidéki színházaknak, hogy megszabaduljanak napi gondjaiktól és alapos ideológiai és művészi munkával fejlesszék színvonalukat. A színtársulat részéről dr. Porkoláb igazgató köszöntötte az aradi közönséget, választa az új színjátszás feladatait és azt a közös utat, amelyet a román és magyar társulatnak egyaránt követnie kell, hogy ezzel kivége részét a szocialista társadalom építő munkájából. A zsűfórlásig meglétt nézőtér a felszólalások után lelkesen éllette a Román Munkáspártot, a harati Szovjetuniót és a Román Népköztársaságot. Ezután kezdetét vette az előadás, amelynek kiértékelése még visszatérünk.

(h. i.)

A művész-szakszervezet ismeretterjesztő előadás-sorozatában

vasárnap délelőtt Mozart-hangverseny

Az aradi művész- és újságíró szakszervezet folytatja ismeretterjesztő hangversenysorozatát. A legközelebbi, előadással kísért hangverseny vasárnap délelőtt 11 órakor lesz és ennek során a zenéirodalom legkimagaslóbb nagysága, A. W. Mozart kerül ismertetésre. A nagy zeneköltőről tartott előadása után Mozart műveiből játszanak aradi zenészeink és minden számot magyarázattal látnak el. A nagy érdeklődésre való tekintettel a Mozart-előadást a szakszervezeti helyiség helyett az AR-LUS székházának előadótermében rendezik.

Vasziliev Orlin bolgár író darabját mutatja be Aradon a sepsiszentgyörgyi Állami Magyar Népszínház Csütörtök este lesz a „Riadó” bemutatója a Kulturpalotában

Vasziliev Orlin, az európai híru bolgár író, aki műveiben oly megkapó erővel tükrözi a realitást, „Riadó” című darabjában is a valóságot ábrázolja. A nagy író felkészültségével a világtörténelem legmozgalmasabb és egyben legvéresebb napjait viszi színpadra, ahol élnek tárnak Szófia 1941-1944. évek szörnyűségekre feltétehez napjai, a szabadságáért küzdő, végtelenségig elnyomott bolgár nép élete. A történelmi háttér, a való cselekmény, az élő alakok, husból-vérből való emberek felsorakoztatása a realista színpadirodalom egyik legsikerültebb szindarabjává avatja a „Riadó”-t, amely a romániai színpadokon is nagy hatást váltott ki.

Vasziliev Orlin színművét csütörtök este mutatja be Aradon a Kulturpalotában a sepsiszentgyörgyi Állami Magyar Népszínház.

— AZ ARADI EGCSZSÉBÖGYI SZAKSZERVEZET teljes úlére hívva üszre az összes engedélyezett fogászket, február másodikon délután 6 órára, a szakszervezet helyiségébe

ARLUS

A Szovjetunióhoz liződö kapcsolatok emélyítésére alakult Román Társaság

Aradi fiók, tanulmányi kör

Csütörtökön, február 3-án, délután 5 órakor a Kulturpalota nagytermében

CRETULE SCU NICOLAE

biró előadása:

„A szovjet ifjuság szerepe a szocializmus építésében és fejlődésében”

Előadás után művészi műsor Belépés díjtalan Fűtött terem

A Szovjetunió ipari termelése átlag 48 százalékkal haladja túl az 1940 évi eredményeket

A múltévihez viszonyítva 22-10 százalék a termelés eddigi emelkedése

MOSZKVA. (Rador). A Szovjetunió kormánya mellett működő központi statisztikai hivatal közleményt hozott nyilvánosságra, amely rendkívül érdekes adatokat tartalmaz az unionális vidékek iparának folytatódó növekedésével kapcsolatban, Turkománia kivételével, amelynek ipari központja Ashabad, az elmúlt évben földrengés következtében sokat szenvedett. Az 1948 évben az előző évhez viszonyítva a nyers ipari termelés a következőképpen növekedett:

Az örmény köztársaságban 22 százalékkal, Tadzsikisztánban 20 százalékkal, Georgiában 16 százalékkal, Kirgiz köztársaságban 15 százalékkal. Üzbék köztársaságban 13 százalékkal, Azerbajdzsánban 13 százalékkal, Kazahsztánban 10 százalékkal. A Szovjetunió kormánya megteremtette az összes 15 gyi feltételeket, amelyek valamennyi köztársaságban lehetővé teszik a gazdaság gyorsított fejlődését.

Az első öt éves háború utáni gazdasági terv keretén belül a Szovjetunió ipara a következő fejlődést mutatja: A Szovjetunió ipari termelése 48 százalékkal haladja túl a 1940 évi termelést, Turkomániában 76, az Üzbék köztársaságban 89, a Kirgiz köztársaságban 210 és Kazahsztánban 229 százalékos lesz az emelkedés.

A dollárpolitika parancsára

A kubai kormány üldözi a szakszervezeteket

Rosztovszki szovjet megbízott hangsúlyozta azoknak a felelősségét, akik a Szakszervezeti Világszövetségből eltávoztak

PARIS. (Rador). Lazaro Peno a kubai szakszervezetek képviselője január 30-án a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtóbizottsága ülésén beszélt és vázolta a kubai munkaszövetség ügyeinek szétválasztását szító tevékenységét, amelyet az Egyesült Államok kormányának parancsára folytatnak.

— A parancsoknak megfelelően, mondogta, — a haladó szakszervezeteket megszüntették. 11 szakszervezeti vezetőt meggyilkoltak és a kormány ellenőrzés alatt Kubában a létszített szakszervezeteket. Peno kérte a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtóbizottságát: segítse hozzá a kubai szakszervezeteket szabadságuk helyreállításához.

A Végrehajtóbizottság albizottságát létesített a napjaink első pontjára vonatkozó határozati javaslat kidolgozására és rátért a második pont megvitatására: a második Szakszervezeti Világkongresszus összehívását illetően.

Rosztovszki szovjet szakszervezeti küldött beszédében hangsúlyozta, hogy azok, akik a Szakszervezeti Világszövetségből eltávoztak, felelősek azért, hogy négy év múltán az első kongresszus óta anélkül, hogy újabb kongresszust hívtak volna össze, noha a Szakszervezeti Világszövetség szabályzatai értelmében kötelességük volt összehívni a kongresszust.

A brit szakszervezeti vezetők és a CIO szakszervezet képviselői azzal az indoklással halasztgatták a második kongresszus összehívását, hogy „nem kívánatos az összes munkások előtt a létező ellentéteket letárgyalni”.

A szakszervezeti többség azonban úgy nyilatkozott, hogy nem fél nézeteit a népi tömegek bírálatára elbocsátani, mert ezek haladó szervezetei, amelyeknek nincs a nép elől elrejtendője.

— Ez mutatja, — mondotta Rosztovszki, — a Végrehajtóbizottságnak a Szakszervezeti Világszövetséghez maradt többsége és a széthúzó szító kisebbség módszerei közötti külön-

bséget, mely utóbbiak elhatározták, hogy nemzetközi szervezetüket elhagyják.

A Végrehajtóbizottság ezután szervezési kérdéseket tárgyal.

PARIS. (Rador). A France Presse jelentése szerint a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtóbizottsága hétfői ülésén

Di Vittorio-t, az Olasz Országos Szaktanács főtákarát választották meg a június 29-iki milánói második kongresszusig a Szakszervezeti Világszövetség elnökévé Arthur Deakin, az angol szakszervezeti szövetség elnöke helyére, a francia Országos Szaktanács tiskárát Le Leap-ot pedig Leon Jouhaux helyére a Szakszervezeti Világszövetség alnökévé.

Le Leap, Lombardo Toledano, Szolovjev és Zupki kaptak megbízást a Szakszervezeti Világszövetség kiáltványának megszövegezésére.

PARIS. (Rador). A „L'Humanité Dimanche” jelentése szerint azokat a külföldi delegátusokat, akik a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtóbizottságának ülésére Párisba érkeztek,

a francia rendőrség „figyelmével kíséri”, különösen a népi demokráciák országainak küldöseit.

Igy például három állambiztonsági felügyelő kapott megbízást, hogy Gheorghé Apostolt, a Román Népköztársaság Országos Szaktanácsának elnökét megfigyelje és parancsot kaptak, hogy egyetlen pillanatra se tévesszék szem elől.

„Harcoljatok a kenyérért, a szabadságért, a nemzeti függetlenségért és a békéért!”

PARIS. (Rador). A Tass-iroda jelent: A L'Humanité manifesztumot közölt, amelyben felhívja a francia népet, hogy február 13-án szervezzenek az egész országban demonstrációkat a munkásságnak a reakció felett aratott győzelmének 15-ik évfordulója megünneplésére. A manifesztum a következőket tartalmazza:

„Franciák! Védjétek meg köztársasági szabadságotokat, szervezeteket február 13-án az

egész országban demonstrációkat, hangsúlyozva ezáltal akaratunkat, hogy megvédjük magunkat a veszélyben lévő szabadságunkat, harcoljatok, hogy a nép bizalmára méltó kormányt lehessen alakítani; harcoljatok emberen éleffeltételekért, a különleges adók ellen, amelyek a szegényeket sújtják és a gazdagokat csak még gazdagabbá teszik; küzdjétek a tör-törökten szülő munká-

sok szabadonbocsátásáért.

Harcoljatok a kenyérért, a szabadságért, a nemzeti függetlenségért és a békéért! Szoros együttműködéssel megállíthatjuk a reakció és a fasizmus előrenyomulását, amely újból kezdi felütni fejét!”

A manifesztumot az Országos Szaktanács szerkesztette és 18 demokráta szervezet, köztük a Francia Kommunista Párt, az egyesült szocialista párt stb. írták alá.

Az oszlói szovjet követ nyilatkozatára szólított iel a norvég külügyminisztert

OSZLÓ (Rador). A Tass-iroda jelentése szerint Afanaszjev oszlói szovjet követ megjelent Schilstad norvég külügyminisztériumi főtitkárnál és ott a szovjet kormány nevében rámulatott arra, hogy bár az „északatlanti szövetség” kezdeményezői hangoztatják miszerint az védekező jellegű, a szovjet kormánynak elegendő oka van arra, hogy megállapítsa: az „északatlanti szövetség”, amelynek előkészületei folyamatos-

ban vannak, nem a világbéke érdekét szolgálja, hanem támadó szándékú hatalmak csoportját képviseli.

A szövetség kezdeményezői az új csoportosulást arra akarják felhasználni, hogy légi és tengeri támaszpontokat létesítsenek különösen a Szovjetunió térségében, ami semmiképpen sem igazolja ennek az államcsoportnak békés célkitűzését.

A szovjet kormány nevében felhívja a norvég kormányt, nyilatkozzék, hogy vajon megfelelnek-e a világban a sajtóban megjelenő hírek, amelyek szerint Norvégia csatlakozik az északatlanti szövetséghez és ha igen, milyen kötelezettségeket vállalt, vagyis létesítenek-e légi és tengeri támaszpontokat norvég területen?

Tip. GUTENBERG

KÜLFÖLDI GYORSPOSTA

DÜSSZELDORF. (Rador). A France Presse jelentése szerint a düszeldorfi angol katonai törvénytészek Max Reimann, a nyugati megszállási övezetek Kommunista Pártjának elnökét 3 havi fogházra ítélte.

A törvénytészek elutasította a védelemnek újlag benyújtott kérelmét, hogy Reimannt biztosíték ellenében helyezték szabadlábra. Reimann az ítélet elhangzása után a törvénytészeki tárgyalóteremben letartóztatták. A tömeg, amely az törvénytészek épülete előtt az ítéletet várta, mélyszéles méltatlankodással vette tudomásul az ítéletet.

követelve Max Reimann azonnali szabadlábra helyezését. A tömeg felvonult a város utcáin és tiltakozó tüntetést rendezett.

PARIS. (Rador) Marseilleben 6000 ipari munkás lépett sztrájkba. A munkások 25 százalékos béremelést, a létminimum biztosítását és az elbocsátott munkásoknak visszavételét követelték.

ATHÉN (Rador). A korinthuszi törvénytészek négy személyt halálra ítélt, mert azzal vádolták őket, hogy segítséget nyújtottak a partizánoknak. Eukha szigetén a törvénytészek két személyt ítélt hasonló okból halálra. A France Presse jelentése szerint hétfőn Mészolonghiban kivégezték azt a hat személyt, akik a partizánokat támogatták.

WASHINGTON. (Rador) A France Presse jelentése szerint az Északamerikai Egyesült Államok „de iure” elismerte Izrael államot és Transzjordániát. Különben Bunche, az UNO ideiglenes közvetítője meghívta az összes arab államokat, — Transzjordániát is beleértve, — hogy vegyenek részt Izrael állammal együtt általános fegyverszünet tárgyalásán összeülő értekezleten.